

文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富。推进人类各种文明交流交融、互学互鉴，是让世界变得更加美丽、各国民生活得更加美好的必由之路。

在习近平文化思想指引下，今日之中国呈现一派生机盎然的文明气象，在世界文化激荡中岿然挺立，在与不同文明的相遇相知中交融互鉴，续写时代华章，奏响文明交响，推动共建美美与共的世界文明百花园。

“我们要继续促进文明交流互鉴，书写不同历史文化、不同社会制度、不同发展阶段国家和平和睦和谐相处的璀璨篇章。”这是新征程上中国向世界发出的真实呼吁。

沿着人类文明发展的正确道路前进

“当前，国际形势变乱交织，人类站在新的十字路口，迫切需要以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突。”

2025年7月10日，习近平总书记在致全球文明对话部长级会议的贺信中，再次为共创人类文明美好未来指引方向。

真挚的话语里，蕴含着对人类文明发展的深刻洞察。

当今，世界之变、时代之变、历史之变以前所未有的方式展开，国际政治经济秩序和全球治理体系发生深刻变化，世界文化、人类文明的发展格局和演进态势也在经历调整和重塑。

放眼世界，复杂矛盾叠加碰撞——

世界进入新的动荡变革期，保护主义、孤立主义、民粹主义思潮不断抬头，

书写美美与共的时代新篇

——习近平文化思想的生动实践系列述评之四

文明冲突、文明优越等论调不时沉渣泛起，人类社会面临着思想割裂、文化纷争的共同威胁，人类文明站在何去何从的十字路口。

纵览寰宇，多元文明激荡不息——

多样性是人类文明的魅力所在，更是世界发展的活力和动力之源。在文明交流互鉴日益广泛的今天，世界范围内文化多样化持续推进，人们对促进共同发展、维护和平稳定、推动文明进步的渴望更加强烈，需求更加迫切。

文明何往？中国何为？

面对世界范围内各种思想文化交流交融交锋的新形势，以习近平同志为核心的党中央深刻把握人类文明发展规律，坚守中华文化立场和文化主体性，鲜明提出弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观。

2025年6月10日是首个联合国“文明对话国际日”。世界各地举办了丰富多彩的庆祝活动，以琴瑟和鸣连接世界，用文明对话增进了解。

一年前，第78届联合国大会协商一致通过中国提出的设立文明对话国际日决议。这一决议顺应了世界人民推动文明对话，促进人类进步的普遍愿望，得到国际社会热烈响应和广泛支持。

相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路。沿着人类文明

发展的正确道路坚定前行，以文明之光照亮发展振兴之路，以文明之力增益人类现代化探索，以文明之道推动构建人类命运共同体。一份份植根中华文明土壤的中国倡议、中国方案，为推动人类社会发展进步注入强劲动力。

以更加开放的姿态拥抱世界

中华文明是在中国大地上产生的文明，也是同其他文明不断交流互鉴而形成的文明。

从历史走向未来，中华文明如何绵延不绝、辉光日新？在世界文化激荡中，中华文明如何站稳脚跟、勇立潮头？

2025年国庆中秋假期，1634.3万人次出入境，较去年同期增长11.5%。从“感知中国”到“分享中国”，从“中国游”到“中国购”，越来越多的外国游客游历神州大地，感受中华文化。

“中国游”的火热，正是中国文化自信不断彰显、国家文化软实力不断提升的生动写照。

提高国家文化软实力，不仅关系我国在世界文化格局中的定位，而且关系我国国际地位和国际影响力。带着深沉的文化自信，高扬文化主体性，全民族创新创造活力涌流，中华文明传播力影响力不断增强。

专题片《习近平的文化情缘》8月在海外主流媒体落地播出，引发海外民众热议中国文明；《文明发展论——构建以发展为核心的新型文明观》智库报告9月面向全球发布，为“世界向何处去、人类怎么办”的世界之问提供有益启示……

加强国际传播能力建设，更加有效发出中国声音，才能在国际话语竞争中赢得主动。

迈上新征程，我们加快构建中国话语和中国叙事体系，向世界阐释推介更多具有中国特色、体现中国精神、蕴藏中国智慧的优秀文化，努力塑造可信、可爱、可敬的中国形象。

国产3A游戏《黑神话：悟空》风靡世界，《哪吒之魔童闹海》登顶全球动画电影票房榜，潮玩“拉布布”在欧美市场掀起抢购潮……多个文化产品火爆出圈，中华文化出海正当时。

英国《经济学人》杂志发表的文章指出，越来越多年轻人觉得中国很“酷”，中国的游戏等文化产品正在引领国际潮流。

中华文脉需要薪火相传，也需要与时俱进。在创造性转化、创新性发展中，深厚悠久的中华文明焕发新的时代光彩，展现出更为强大的旺盛生命力，中华文化以更加开放的姿态拥抱世界、以更有活力的文明成就贡献世界。

奏响文明交流互鉴的和合乐章

文明的繁盛、人类的进步，离不开文明交流、互学互鉴。中国向世界敞开怀抱，以文明互鉴丰富世界百花园，以文明交融推动人类文明共同进步。

去年11月，“希腊人——从阿伽门农到亚历山大”展览亮相首都博物馆，数百件(套)珍贵文物远道而来，古希腊历史画卷徐徐展开；与此同时，“中国·唐——一个多元开放的朝代(7至10世纪)”展览在法国吉美国立亚洲艺术博物馆举办，三个月内超8万人次观展……

两大展览相映生辉，映照出中外文明交流互鉴的璀璨华章。

中华文明自古以开放包容闻名于世。今日之中国，以海纳百川的宽阔胸襟借鉴吸收人类一切优秀文明成果，在“人类知识的总和”中博采众长，中华文明展现大格局大气象。

“面对百年变局加速演进的国际形势，我们要大力弘扬全人类共同价值，践行真正的多边主义，推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议，同各国携手构建人类命运共同体。”

庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上，习近平总书记的郑重宣示让世界看到一个负责任大国的笃行与担当。

中国式现代化深深植根于中华文明，创造了人类文明新形态，为世界文明发展贡献独特智慧。中国坚定站在历史正确一边、站在人类文明进步一边，大力弘扬全人类共同价值，推动落实四大全球倡议，为各国共同发展繁荣注入文明力量。

山东曲阜，尼山之下，圣水湖荡漾着粼粼波光，映照在第十一届尼山世界文明论坛的会场。来自70余个国家的560余位嘉宾齐聚一堂，共同探讨不同文明和谐共处、和合共生之道，思想的火花闪耀着智慧的光芒。

自2010年创办以来，尼山世界文明论坛已发展成为涵盖多领域的人文综合论坛，架设起文明交流互鉴的重要桥梁。

各美其美，美美与共。历史和实践证明，只有交流互鉴，文明才能充满生命力；只有开放包容，各国才能互利共赢。

搭建良渚论坛、世界中国学大会·上海论坛、世界古典学大会等交流对话平台，与共建“一带一路”国家携手推进文化遗产保护，推动金砖机制、上合组织行稳致远，完善非合作论坛、中国—拉共体论坛、中阿合作论坛等多边合作框架……中国推动不同文明和谐共处，让文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的桥梁、推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带。

在习近平文化思想指引下，中华文明与世界各国文明在交流中增进理解、在互鉴中彼此成就，在推动构建人类命运共同体的大道上阔步前进，让世界文明百花园更加绚烂多彩。

(新华社北京10月11日电 记者邢拓 余俊杰)

为促进全球性别平等和妇女全面发展注入新动力

——国际社会热切期待习近平主席出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话

2025年再次召开全球妇女峰会。

“习近平主席非常关心妇女事业的发展。他鼓励女性散发光和热，强调保障女性全面参与国家发展。”蒙盖拉说，期待习近平主席出席2025年全球妇女峰会，相信峰会将推动各方加快落实北京世妇会成果，并为新时期世界妇女事业发展“绘制新蓝图”。

“中国主张为世界妇女事业发展照亮前行之路。”印度尼西亚布拉维查亚大学学者菲特里·哈里纳说，习近平主席提出的“保障妇女权益必须上升为国家意志”“每一位妇女都有人生出彩和梦想成真的机会”等论述，契合各国女性对平等与发展的普遍诉求，让她深受触动。“期待习近平主席在这次峰会上提出更多增进妇女福祉的新理念，为推动妇女赋权注入动力。”

巴西中国创新经济研究院主席克劳迪娅·扬努齐曾走访中国多地，见证了“勤劳智慧的中国女性在传统与新兴职业岗位上，绽放无限活力与魅力”。她说，习近平主席提出“推动妇女走在时代前列”“积极为妇女参与经济社会发展创造条件、搭建平台”等理念主张，推动中国妇女事业取得巨大成就，也为各国树立了榜样。“期待习近平主席在这次峰会上分享更多中国智慧和中国经验，让中国妇女发展事业启迪世界。”

在伊拉克国民议会妇女、家庭与儿童委员会主席杜尼娅·沙马里看来，中国把妇女事业发展纳入对外合作框架中，以实际行动改善各国特别是全球南方国家妇女的生存发展环境。“期待习近平主席在这次峰会期间提出更多促进各国共同行动、推动妇女事业发展的新举措，缩小各国妇女发展差距，让妇女共享发展成果。”

埃及首都开罗以东约50公里，一幢幢充满现代感的高楼在沙漠中拔地而起，由中企参与建设的埃及新行政首都中央商务区即将落成。一群埃及女性员工的身影，为这片地标建筑群增添一抹亮色。

这一中埃共建“一带一路”重点工程带动当地数万人就业，培养了大批专业人才。室内建筑女设计师努尔汉·阿明就是其中之一。阿明说，该项目为不少当地女性提供了成长沃土。“我们获得的不仅是一份工作，更是实现自身价值的宝贵机遇。在埃中携手同行之路上，我们满怀信心地迎接属于自己的未来。”

发展离不开妇女，发展要惠及包括妇女在内的全体人民。赋能“她力量”，推动妇女和经济社会同步发展，中国始终在行动。

推进高质量共建“一带一路”，为共建国家创造发展条件，以“大基建”助力妇女绘制梦想“大版图”；菌草技术帮助106个国家妇女实现就业，“妇幼健康工程”等公益项目在多国落地，一批“小而美”民生项目托起女性“新生活”；为180多个国家和地区培养20多万名女性人才，在20多个国家实施超4000万美元的妇女领域项目，通过“授人以渔”的培训项目给发展中国家女性带来“新希望”。

在伊拉克国民议会妇女、家庭与儿童委员会主席杜尼娅·沙马里看来，中国把妇女事业发展纳入对外合作框架中，以实际行动改善各国特别是全球南方国家妇女的生存发展环境。“期待习近平主席在这次峰会期间提出更多促进各国共同行动、推动妇女事业发展的新举措，缩小各国妇女发展差距，让妇女共享发展成果。”

“在促进各国妇女发展方面，中国坚持‘授人以渔’，卢旺达鲁班工坊就是最好例证。”卢旺达国际关系和外交事务专家约瑟夫·穆塔博巴说，“通过提供电子商务、电气自动化等方面培训以及赴中国深造的机会，鲁班工坊助力更多卢旺达女性实现高质量就业，为她们架起通往更广阔未来的桥梁。”穆塔博巴期待这次峰会推动形成更多交流培训项目，为促进全球妇女可持续发展搭建新平台。

吉尔吉斯斯坦妇女代表大会名誉委员贾米利亚·达夫列特巴耶娃说，促进妇女全面发展，中国是倡导者，更是行动派。“我期待本次峰会能就新兴职业领域提出赋能女性发展的新方案，为各国妇女拓展实现自我价值的空间。”

女性开辟新前景”。

阿拉伯妇女组织专家汉德·沙勒卡尼认为，在战乱冲突、公共卫生危机、人道主义灾难等挑战面前，妇女往往是弱势群体，也更容易成为受害者。她说，中国始终积极参与联合国维和事业，切实维护妇女与女童的基本权利与发展空间，为各国妇女应对风险挑战提供有力支持，“相信此次峰会将为妇女事业发展汇聚应对挑战的合力，创造更好的国际环境”。

津巴布韦青年农民可持续发展协会首席执行官穆纳谢·沙瓦说，科技飞速进步给全球妇女事业带来新机遇，也带来新挑战，性别数字鸿沟、平台算法偏见等问题导致一些国家的女性在发展中“掉队”。“中国近期成立了全球数字赋能妇女发展交流合作中心，推动弥合性别数字鸿沟。期待这次峰会为在全球数字化进程中维护妇女权益提供更多保障，让技术进步真正转变为妇女的发展机遇。”

9月初，习近平主席在“上海合作组织+”会议上提出全球治理倡议，引发国际社会热烈反响与共鸣。在上合组织青年委员会成员塔季扬娜·谢里尔斯托娃看来，全球治理倡议倡导以人为本，坚持力求实效，对于团结各方力量保障女性权益、促进妇女参与治理和共同应对挑战具有重要现实意义。

谢里尔斯托娃说，期待北京全球妇女峰会探索在经济、科技和创业等领域支持女性的新机制，推动各方携手努力，加速行动，共建共享一个对所有妇女、对所有人更加美好的世界。

(据新华社北京10月11日电 记者 阎静文)

一箭三星 引力一号遥二运载火箭发射成功



10月11日10时20分，我国太原卫星发射中心在山东海阳附近海域使用引力一号遥二运载火箭，将搭载的吉林一号宽幅02B07星、数天星宇01-02试验星顺利送入预定轨道，飞行试验任务获得圆满成功。

浙江全面推行 中小学春秋假制度

据新华社北京10月11日电(记者俞菀 郑可意)记者10月11日从教育部门确认，浙江11个地级市已全部发布推行中小学春秋假制度的相关文件，标志着浙江成为全国首个在全省范围内推进中小学春秋假制度的省份。

据介绍，春秋假是指在春季和秋季学期中，为中小学生增设有别于寒暑假的短假期。春假一般安排在4月底，与“五一”假期连休；秋假则安排在9月底与国庆假期衔接后11月中下旬与周末相连。考虑到有一些“双职工”家庭可能没有办法照看孩子，今年春假开始，杭州等地又推进学校托管服务，开展文化体育、信息科技、社会实践等方面的活动。

浙江省教育厅基教处相关负责人表示，浙江中小学春秋假不仅有十余个部门联合保障推行，且尊重区域差异和学段差异，由各市、县(市、区)结合区域实际，因地制宜、弹性安排方案。

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告

周六、周日照常办理业务

主流媒体

权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

解除合同公告

海南普盛海洋科技发展有限公司(91469033MA5T246P7H)：鉴于贵司违反我双方于2022年11月17日签订的《普网第2号设计建造总承包合同》(合同编号：NHD-2022-MC-001)及《普网3号建造总承包合同》(合同编号：NHD-2022-MC-002)、2023年3月15日签订的《建造总承包补充协议》(合同编号：NHD-2023-01-001)及《建造总承包补充协议》(合同编号：NHD-2023-01-002)、2024年3月18日签订的《建造总承包补充协议》(合同编号：NHD-2024-01-001)及《建造总承包补充协议》(合同编号：NHD-2024-01-002)，未按合同约定支付网箱建造进度款，经多次催告无果，贵司的行为已构成根本违约，根据合同及补充协议的约定，我司有权解除合同，并保留采取法律手段维护自己合法权益的权利。现公告通知贵司，贵我双方签订的上述合同及相关补充协议自之日起解除。

海南南海现代修造船有限公司

2025年10月11日

江东新区应急保障基础设施建设项目 社会稳定风险评估公众参与公示

一、项目名称：江东新区应急保障基础设施建设项目。二、项目概况：本项目位于海口市江东新区内，场地分为三个地块，项目总用地面积35841.25m²，总建筑面积：46349.04m²，总户外应急避难场所面积：2010.81m²。拟建2栋应急保障用房(平时为全民健身中心)46287.6m²，公厕61.44m²，“急平转换”使用，平时为球场、道路及广场、绿化等场地。三、联系方式：评估主体：海口市路桥建设投资有限公司。联系人：符工，联系电话：18876164530，电子邮箱：2359954838@qq.com。四、征求公众意见内容：征求公众对项目建设在社会稳定发展、群众生产生活等方面可能产生影响的意见或建议。五、公众提出意见的方式及截止日期：公示期间，欢迎社会各界人士本着客观、公正的原则，通过电子邮件、电话等方式提出有关的意见或建议；公示时间从2025年10月12日至2025年11月11日止。

海口市路桥建设投资有限公司 2025年10月12日

资讯 广场

声明

杨才龙(身份证号码：460033198809107179)身份证曾丢失，在不知情的情况下被海南艺庭景观园林工程有限公司于2016年10月17日登记为财务负责人。特此声明。

注销公告

三亚市海棠区慈善会(统一社会信用代码：51460202MJP266698P)因长期停止运营，拟向登记管理机关申请注销。请债权人、债务人自本公告发布之日起45日内联系办理相关手续，逾期未申报的，视为无债权债务关系或放弃相关权利。特此公告。联系人：吴若波，联系电话：13379955855。

三亚市海棠区慈善会

2025年10月12日

海港驿站公司减资补充公告

海南省海港驿站投资发展有限公司已于2025年9月30日国家企业信用信息公示系统发布减资公告，为扩大公告范围保障债权人特补充公告：经股东大会决议，本公司减少海南省智慧环境投资控股有限公司认缴出资1300万元，注册资本由5000万元减至3700万元。债权人权利行使事宜，按照公示系统原公告载明期限及方式执行(即自原公告发布之日起45日内有权要求本公司清偿债务或提供相应担保)。特此公告。

海南省海港驿站投资发展有限公司 2025年10月12日

公告

我司拟公开遴选一家招标代理服务机构代理金城、金邦安居房项目